



赏花游玩。新华社发



3月11日,游客在东湖樱园赏花拍照。新华社发

春回英雄城,共赴樱花约 武汉,我们来啦!

援鄂医护代表重返武汉赏樱

“今年再访武汉东湖樱园,看到更多的是游客的笑脸,听到更多的是游客的笑声。”11日,曾在武汉抗疫一线奋战52天、来自厦门医学院附属第二医院的护士方雅芳重返武汉,和新婚丈夫共赴“樱花之约”。

花海绚烂,笑靥如花,处处生机

花海绚烂,笑靥如花。武汉东湖磨山樱园内,粉色的樱花在连日春雨的浸润下次第绽放,娇俏可人。园内鸟鸣啾啾,游客三五成群。首批慕名而来的医护人员、本地市民和全国各地的游客纷纷在樱花树下驻足欣赏、嬉笑拍照。

为感恩回馈全国人民对湖北抗击疫情的无私援助,湖北省自3月初以来部署“相约春天赏樱花”活动,专门设立抗疫医护赏樱专场,并陆续推出省内40余个赏樱景点,发布“十大赏花游”线路,向全国人民发出邀约,共享荆楚春色。

“樱花如期开放,大家如约而至。这才是健康、安全、充满活力的武汉。”方雅芳说,她曾在武汉同济医院光谷院区治疗和护理新冠肺炎重症患者,回顾过往,不禁感叹,“当时的武汉像一座空城,但现在看来,这里根本不像一座经历过疫情的城市”。

方雅芳的丈夫林得意告诉记者,当时未婚妻主动报名前往武汉抗疫,他虽然担心、不舍,但还是全力支持她,帮她填写了报名表。“我们约定,疫情结束后就领证结婚,并且一定要重返这座‘英雄之城’,共同来看看她曾经战斗过的地方。”林得意说。

方雅芳打开手机相册,给记者展示去年她参加抗疫医护赏樱专场活动时的留影——身着黑色棉衣,戴着白色口罩,一头短发,酷似男孩。在她身后,湖水清透,樱花缤纷。

相同的时节,相同的地点,不同的心境。这一次,手机拍下的是三人合影——蓄着齐肩发的方雅芳和丈夫、婆婆,他们笑得宛如樱花般灿烂。

“武汉已经成为我们的第二故乡,等以后有了孩子,我们还会再来。”这对“90后”夫妻说。

热烈真切的“武汉复苏了”

不远处,来自武汉亚洲心脏病医院的彭志远医生举着相机穿梭在樱花树林间。作为一名曾连续奋战在抗疫一线的本地医护人员,在救治病患的同时,他还充当了一名摄影志愿者,为援鄂医疗队队员拍下不少珍贵的照片。

“去年三月,武汉还处于‘封城’状态,满园春色只对医护人员开放。而今年则不一样了,重返这里,游人如织,我们看到了重生的气息。”57岁的彭志远说,他要把今年拍摄的樱花美景分享给曾经一同参与抗疫的援鄂医疗队队员,告诉他们“武汉复苏了”。

芳菲三月,春回大地。人们对春的向往、对美的期盼如此热烈而真切。曾经带给无数人光明与希望的樱花,已悄然挺立枝头,即将迎接她最璀璨的盛花之期。



上图为2021年3月11日,厦门医学院附属第二医院的援鄂护士方雅芳(中)和家人在东湖樱园合影;下图为2020年3月21日,方雅芳撤离武汉前,在东湖樱园留影。新华社发

外省游客: 去武汉,赴一场浪漫樱花约

“来年樱花盛开时,期待与君再相逢。”这是2020年春天,湖北人民向全国人民发出的深情邀约。3月11日上午,来自全国各地的援鄂医护、企业家、游客代表120余人,相约东湖樱花园,共赴樱花之约,开启美好旅程。

江西游客:樱花太美心花怒放

“武汉,加油!”“武汉美不美?美!”来自江西的40多名游客在东湖樱花园大门合影留念,成为今年首批来武汉赏樱的团队游客。

万女士是此次樱花专列游湖北的团员之一,3月10日,她从庐山出发,到九江搭乘赏樱专列,同行的还有婶婶等三位亲友。

“第一次到武汉来看樱花,太美了,看得我们心花怒放!”她告诉记者,前年在朋友圈看到几个朋友到武汉赏樱花的照片,觉得特别漂亮,一直就想来武汉,这次专程请了假,终于成行。

“相约春天赏花,我在武汉等着你。”万女士和家人一起,开心地拍照,笑靥如花。

后期将接待数千人旅行团

负责地接的湖北峡州国旅武汉公司总经理杨晓芳介绍,湖北启动“相约春天赏樱花”活动后,旅行社积极组团,引客人鄂,邀请全国各地的游客来湖北赏花踏春。

本次赏花团来自江西,共40多人。后期,该旅行社还要陆续接待数千人的旅行团,打卡春日荆山楚水。(楚天都市报极目新闻)

又到樱花季 她寄出了一份情谊满满的礼物

为弥补去年毕业季的遗憾,武汉大学研一学生赵冀帆近日收拾飘落在地的樱花花瓣,做成一个个“樱花瓶”寄给去年毕业的近30位老同学。

3月的武汉,东湖之滨,珞珈山上,武汉大学樱花绽放枝头,预约前来赏花的游客络绎不绝。

弥补去年毕业季遗憾

赵冀帆就读于武汉大学新闻与信息传播学院。连日来,她利用课余时间,在校内捡拾了近千片樱花花瓣,亲手制作成礼物,寄给本科时的同班同学,希望大家弥补去年受疫情影响,在毕业时错过樱花季的遗憾。

受疫情影响,武汉大学很多2020届本科毕业生没有拍成毕业照,没有机会参加毕业典礼,也错过了大学四年最后一个樱花季。

“大三樱花开的时候我们在外面实习,大四的时候又碰上疫情。同学四年,甚至连一顿散伙饭都没吃,也没好好道别,就各奔东西,留下不少遗憾。”赵冀帆说。

今年3月初,有同学在班级群里谈起想念武大的樱花,也有同学决定回武大看看樱花,但更多人因各种原因无法返校赏樱。自己还在武大读研,就想给昔日的同学们寄去母校的樱花。

捡拾千片樱花瓣寄同学

3月以来,赵冀帆每天在上下课路上都会留意樱花开放的情况。前几天刮风下雨,吹落不少樱花,她就用课余时间捡拾花瓣。她告诉记者,“总共捡了三次,有散落的花瓣,也有完整的花朵,尽量捡花型漂亮一点的。”

捡回来后,她又将花瓣压干,并网购了数十个玻璃瓶和专用的保鲜油,将干叶和干花放入瓶中,再倒入保鲜油,做出漂亮的樱花瓶。

赵冀帆搜集了老同学的新地址,在快递小哥的帮助下,将樱花瓶小心包好后一一寄出。“往年在学校读书的时候觉得年年都能看到樱花,不稀奇,等到毕业之后,才觉得特别想念。有些在外地工作定居的同学,就不太方便回母校看樱花了,我这个还在武汉的代表,想用这种方式让他们感受到母校的美景,也能时时记起我们这段美好的同窗之情。”赵冀帆说。(据新华社)



赵冀帆手作的樱花瓶。资料图片